
M-15.02.06.   Uszczelnienie dylatacji pomiędzy krawężnikiem i nawierzchnią  

1.  WSTĘP  

1.1.  Przedmiot specyfikacji  

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót. 

1.2.  Zakres stosowania ST  

Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i 
realizacji Robót wymienionych w punkcie 1.1.  

1.3.  Zakres robót objętych ST  

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót związanych  z 
zabezpieczeniem przed przenikaniem wody opadowej przez styk nawierzchni chodnika z 
krawężnikiem i polimerobetonem (0,5x2 cm) oraz nawierzchni jezdni z krawężnikiem.   

Zakresem swym obejmuje wymagania stawiane podłożu, materiałom i wykonywanemu uszczelnieniu.  

1.4.  Określenia podstawowe ST  

Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi normami i ST D-M-.00.00.00 
"Wymagania ogólne" pkt.1  

Użyte w SST wymienione poniżej określenia należy rozumieć następująco:  

• Laterbit – taśma Laterbit BG o wymiarach 40x10mm do połączeń elementów betonu z nawierzchnią 
asfaltową,  

• Carbitex – masa zalewowa na zalewki bitumiczne.  

1.5.  Ogólne wymagania dotyczące robót  

Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi normami i ST D-M-.00.00.00 
"Wymagania ogólne" pkt.1  

Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość stosowanych materiałów i wykonywanych robót oraz za 
ich zgodność z dokumentacją projektową, Specyfikacją Techniczną oraz zaleceniami Inżyniera. 
Izolacja powinna wykazywać dobrą przyczepność do podłoża.  

2.  MATERIAŁY  

Taśma Laterbit BG o wymiarach 40x10mm do połączeń elementów betonu z nawierzchnią 
asfaltobetonową, masa zalewowa Carbitex na zalewki bitumiczne, uszczelka z pianki poliuretanowej 
odpornej na wysoką temperaturę. Z uwagi na szczególny charakter uszczelniania, Wykonawcy nie 
wolno zmieniać bez zgody Inżyniera zaprojektowanego materiału uszczelniającego.  

3.  SPRZĘT  

Automatyczny kocioł do podgrzewania masy zalewowej, sprężarka powietrza, palniki powietrzno-
gazowe, piła do cięcia asfaltu, młotki pneumatyczne. Sprzęt używany do wykonania uszczelnienia 
musi być zaakceptowany przez Inżyniera.  

4.  TRANSPORT 

Załadunek, transport, rozładunek i składowanie materiałów do uszczelnienia powinny odbywać się tak 
aby zachować ich dobry stan techniczny.  



5.  WYKONANIE ROBÓT  

W celu wykonania uszczelnień jezdni z krawężnikiem należy przed wykonaniem warstwy ścieralnej 
zagruntować krawężnik Carbitexem, a następnie przykleić taśmę Laterbit aby tak wierzch taśmy był 
zgodny z górą warstwy ścieralnej. W celu wykonania uszczelnienia krawężnika i kapy chodnikowej 
należy wyciąć rowek o wymiarach 0,5x2cm, oczyścić go sprężonym powietrzem i wypełnić go 
Carbitexem.  

6.  KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT  

Należy zwracać uwagę by środek gruntujący był położony na suche i odpowiednio przygotowane 
podłoże, a masa zalewowa miała temperaturę 150 - 160° C. Uszczelnienie styku i zagęszczenie 
nawierzchni w strefie uszczelnienia należy wykonywać pod bezpośrednim nadzorem.  

7.  OBMIAR  

Jednostką miary jest 1 m ułożonego uszczelnienia. Do płatności przyjmuje się ilość metrów 
wykonanego i odebranego uszczelnienia.  

8.  ODBIÓR KOŃCOWY  

Jeżeli wszystkie prace były wykonane prawidłowo uszczelnienie należy uznać za zgodne z 
wymaganiami ST.  

9.  PŁATNOŚĆ  

Cena jednostkowa za 1 m uszczelnienia uwzględnia dostarczenie materiałów, oczyszczenie i 
przygotowanie (podgrzanie) powierzchni i ułożenie profilu uszczelniającego oraz drenu podłużnego. 
Cena uwzględnia również odpady i ubytki materiałowe, utylizację resztek materiału zgodnie z 
obowiązującymi przepisami oraz oczyszczenie miejsca pracy.  

10.  PRZEPISY ZWIĄZANE  

Jak powyżej. 


